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Problema 1 (50 puntos)

Sea un rectificador trifásico de seis pulsos alimentado desde un transformador que está
conectado a una red de tensión U y frecuencia f. El transformador es de una potencia
aparente SN , tiene una relación de transformación 1:1 y tiene una impedancia de corto-
circuito xcc en pu. La carga del rectificador es L-E, siendo E una bateŕıa que se puede
conectar en modo carga o descarga. A no ser en la última parte se podrá considerar Io lisa.

El control del los disparos del rectificador se encarga de controlar la corriente de carga
o descarga Io al valor de consigna que se determine. El control tiene la precaución de que si
se está cargando la bateŕıa y se invierte la polaridad de la misma en forma instantánea, el
rectificador puede mantener la corriente Io constante sin que ocurra falla de conmutación.

Supóngase que en determinado momento se está cargando la bateŕıa a la máxima ten-
sión posible y que la corriente Io es tal que el transformador está en el 10% de su capacidad
térmica. Unos grados después de terminada la conmutación de encendido del tiristor 1, se
invierte la polaridad de la bateŕıa E.

Datos: U = 400 V, SN = 100 kVA , xcc = 0.05 pu, f = 50 Hz, γ = 5°, L = 1.5 mHy .

1) Determinar la corriente Io.

2) Determinar la tensión E, el ángulo de disparo α0 y el ángulo de conmutación u0 al
estar cargando la bateŕıa.

3) Determinar el ángulo de disparo α1 y el ángulo de conmutación u1 al invertirse la
polaridad de la bateŕıa.

4) Verificar que para ambas situaciones el rectificador tiene una corriente Io que garan-
tiza que se está en modo de conducción continua.

5) Dibujar el transitorio de la tensión de salida del rectificador desde un instante antes
del disparo del tiritor 6 y hasta un instante posterior a la terminación del encendido
del tiritor 3.

6) En el mismo referencial de tiempos del dibujo anterior, esquematizar lo que seŕıa
la corriente instantánea de la bateŕıa en los pulsos (globos) a partir del disparo del
tiristor 6 y del 3. Indicar claramente en el dibujo el valor numérico de la corriente
instantánea al comenzar los pulsos y el instante en que la corriente es máxima.
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Problema 2 (50 puntos)

Un flyback está implementado con un MOSFET IRFPE50 y un PWM de 100 kHz.
La inductancia del primario del transformador es de 180µH. La alimentación es de 220
Vcc ± 20% y la tensión de salida es 48 V. El diodo de salida tiene una cáıda de tensión
en conducción constante igual a 1 V. Se limita la tensión de bloqueo del MOSFET al
80% de Udss. Se desea que la temperatura media de juntura del MOSFET no supere el
80% de la temperatura de juntura máxima admisible. La temperatura ambiente es 40º
C. En condiciones normales, el convertidor opera en el Modo de Conducción Discontinua
(MCD).

a. Determinar la relación de vueltas del transformador (np/ns).

b. Determinar el ciclo de trabajo máximo del control PWM.

c. Calcular la potencia máxima que puede entregar la fuente a la salida, en condiciones
normales de funcionamiento.

d. Si el diodo se monta en el mismo disipador que el MOSFET, calcular la máxima
resistencia térmica del disipador del MOSFET.

e. Si ante un cortocircuito a la salida de la fuente el control de la llave limita su corriente
máxima al valor de la corriente continua de Drain @25 º C, ¿Cuál es la corriente media
que debe poder conducir el diodo de salida para soportar el cortocircuito? Asuma
tensión de entrada máxima.

2








